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И стигнаха
долината Есхол,
и я обгледаха,
и там отрязаха
лозова пръчка
с един грозд,
и двама я понесоха
на върлина.
Числа, 13:24
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Първото издание на тази книга се появи
през 2004 г. с амбицията да запълни една от-
давна назряла потребност на книжния пазар
– нуждата от справочник, който да въведе
винолюбивия български читател в света на
виното с неговата дълга, сложна и богата
на културни напластявания история, негови-
те технологии, стилове, вкусове и ритуали.

Оттогава във винарския бранш у нас се
промениха много неща. Появиха се нови изби
и стотици (по-скоро хиляди) нови вина.
Утвърдени в миналото производители фа-
лираха. Новите винарни засадиха собствени
лозя и строго контролират качеството на
гроздето, а следователно и на виното. В
България се появиха вина, съпоставими с доб-
рите световни образци. Плавно се промени
и сортовата структура на лозята – има
нови, по-рано слабо познати или неизвестни
на българския потребител сортове като
Сира, Пино ноар, Темпранийо, Вионие, Мал-
бек, Пти Вердо, Небиоло, Санджовезе и др.
Някои от тях още “опипват” почвата, но
други като Сира намериха идеални условия
за изява и вече са част от лицето на българ-
ското вино. Браншът следи пулса на винена-
та мода и произведе първите БГ вина в стил
orange. В същото време стотици чужди вина
се настаниха в българските магазини и ори-
ентирането в този винен Вавилон от произ-
ходи и вкусове става все по-трудно.

Българското вино плавно започна да си
връща позагубеното международно призна-
ние и много специалисти очакват скоро
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България да стане една от интересните
винени страни.

Модерното вино е обаятелно и по свой на-
чин парадоксално. Един от парадоксите е
свързан с глобализацията, която, от една
страна, прави света все по-тесен и в също-
то време постоянно разширява света на ви-
ното. Навикът на големите винени страни
да пият предимно свои вина видимо от-
стъпва пред любопитството към чуждите,
които стават все по-достъпни.

Докато се случваше всичко това, трите
издания на тази книга се изчерпаха и това є
даде шанс да се прероди с актуализирано
съдържание и нова информация. Акцентът
отново е върху българския аспект на тема-
та. Енциклопедията няма амбицията да кон-
курира многобройните подобни издания по
света. Нейното скромно желание е да бъде
българското парченце в картината на ог-
ромния и динамично променящ се световен
винен пъзел.

Ясен Бориславов

Предговор към четвъртото издание


